
 

 

 

 

 

Verbale n° 22 /2022 Mandato 2021/2026 
OdG/convocazione del 7.10.2022 

 

VERBALE DELLA SEDUTA DEL 13 OTTOBRE  2022 ORE 18:45 

 
Il Consiglio di Municipio 4, regolarmente convocato, ai sensi dell’art. 30 -comma 3-, del Regolamento dei 
Municipi, mediante avviso del 7.10.2022, si riunisce in prima convocazione presso l’aula consiliare di via Oglio 
18, alle ore 18.45 di giovedì 13 ottobre 2022, per lo svolgimento del seguente ordine del giorno: 
 

1. Approvazione dei verbali delle sedute precedenti  
2. Comunicazioni della Presidente  
3. Interventi liberi dei consiglieri  
4. Presentazione Mozioni/Interrogazioni  
5. Documento della Commissione Politiche Sociali relativo alla proposta di assegnazione degli spazi di 

viale Puglie 33 al CPS 
6. Documento della commissione sicurezza relativo alla richiesta di installazione di nuove fototrappole 

nel Municipio 4.  
7. Mozione presentata dal consigliere Mariani su cestini Porto di Classe Frapolli. 
8. Mozione presentata dal consigliere Mariani su Specchio Devoto/Mezzofanti  
9. Mozione presentata dai consiglieri Ferrari Bardile /Pazzaglia su Corso Lodi, disturbo della quiete 

pubblica. 
10. Mozione presentata dal consigliere Rocca su nuove piantumazioni e tutela del patrimonio  
11. Varie ed eventuali 

 
Presiede la Presidente del Consiglio Stefania Aleni.  
Svolge le funzioni di Segretario la Responsabile dell’Unità Supporto Organi del Municipio 4, Carmela Bagnato.  
È presente anche il Responsabile dell’Unità Coordinamento del Municipio 4, Tommaso Innocente. 
 
Al primo appello nominale, effettuato dalla Responsabile dell’Unità Supporto Organi, la Presidente del 
Consiglio di Municipio Stefania Aleni accerta che risultano assenti all’appello i Consiglieri/le Consigliere: Arena, 
Borghi, Di Matteo, Mari, Melloni, Pandolfino, Pepe, Sciascia e Strangi. 
La Presidente dichiara aperta la seduta, in forza del numero legale acquisito, pari a n. 24 
Consigliere/Consiglieri, alle ore 19.08 e la dichiara chiusa alle ore 21.32. 
 
La registrazione audio, riportante integralmente gli interventi e le argomentazioni della presente seduta di 
Consiglio e qui richiamata, è disponibile sull’apposita pagina web del Municipio 4.  
 
Documenti allegati: vedi elenco a p. 2. 
 
 
 

Il Segretario 
Carmela Bagnato 

(f.to digitalmente, data della firma digitale) 

La Presidente del Consiglio  
Stefania Aleni 

(f.to digitalmente, data della firma digitale) 
 

Il Direttore Operativo dell’Area Municipi – Ambito 1 
Giovanni Campana 

(f.to digitalmente, data della firma digitale) 

 

  



   

 

 

 
Documenti allegati:  
 

1. Mozioni/ITR di cui al punto 4° OdG 
 
Dopo l’appello entrano in aula: Di Matteo (alle ore 19.08), Pandolfino (alle ore 19.07), Pepe (alle ore 19.33). 
 
 
Gli scrutatori designati dalla Presidente sono i Consiglieri: Florio, Misani e Pazzaglia. 
 
In apertura di seduta, non ci sono interventi del pubblico  
 
Punto 1° OdG: Approvazione dei verbali delle sedute precedenti 
 
Si procede all’approvazione del verbale della seduta del 15 settembre 2022.  
 
Effettuata la votazione si hanno i seguenti risultati: 
Consiglieri presenti: 24 
Votanti: 20, Favorevoli: 20, Contrari: 0 
Astenuti: 4 (Pandolfino, Pozzani, Rocca, Schianni) 
Assenti: 7 (Arena, Borghi, Mari, Melloni, Pepe, Sciascia, Strangi) 
 
La Presidente dichiara il verbale approvato da parte del Consiglio.  
 
Punto 2° OdG: Comunicazioni della Presidente 
 
Il presidente del Municipio 4 Bianco interviene per comunicare che sono stati ripresi i Consigli dei Ragazzi da 
cui provengono interessanti stimoli, come il tavolo sul bullismo. 
 
Quindi si procede, in base ai punti posti all’ordine del giorno, alle comunicazioni libere dei Consiglieri, di seguito 
sinteticamente esposte.  
 
Punto 3° OdG: Interventi liberi dei consiglieri  
 
L’assessore Cormio commemora la strage di Linate avvenuta l’8/10/2001. 
L’assessore, inoltre, comunica che nell’Area Edilizia Scolastica la signora Sonia Tronconi è sostituita da Emilio 
Mancini dal 1° agosto e che nel Municipio 4, mancando ora il tecnico del verde, perché il collega Manganaro 
non è stato sostituito, momentaneamente   viene in aiuto il tecnico del Municipio 5.  
L’assessore Perego interviene per confermare la ripresa del tavolo di lavoro sul bullismo e per comunicare che 
è intenzione del Municipio procedere con la stipulazione di una convenzione con l’Università di Milano sulla 
dispersione scolastica, che permette anche agli studenti di ottenere dei crediti formativi.  
 
La consigliera Bossi chiede se è possibile inserire l’area cani di piazzale Ovidio nella prevista mappatura- area 
cani. 
Il consigliere Rocca richiede interventi sulla palazzina liberty del Municipio 4; 
il consigliere Mariani lamenta la presenza di topi in viale Ungheria; chiede l’apertura dell’anagrafe in viale 
Ungheria; in piazzale Corvetto propone il tema della sicurezza in quanto l’esterno della  fermata della MM è 
diventata un mercato a cielo aperto; in via Negroli e in prossimità della fermata Forlanini MM si lamentano 
degli schiamazzi; al Presidente Bianco chiede se ha intenzione di fare degli interventi per il risparmio 
energetico. 
La presidente del Consiglio Aleni chiede al consigliere Pepe se può informarsi per i lavori a scomputo oneri in 
via Sile. 
Il presidente Bianco e l’assessore Cormio, rispettivamente, rispondono, in base alla propria competenza, agli 
interventi dei consiglieri. 
 



   

 

 

 
 
Punto 4° OdG: Presentazione Mozioni/Interrogazioni 
 
Presentano mozioni/interrogazioni, così come allegati al presente verbale, le seguenti consigliere/consiglieri:  
 
• Bossi/Bassi (mozione sulla messa in sicurezza area giochi (castello) parco Emilio Alessandrini) 
• Bossi (mozione su specchio parabolico stradale via Poma angolo via Archimede) 
• Bossi /Mariani (mozione su Uffici comunali via Sile) 
• Mariani (mozione relativa all’Emergenza Sanitaria) 
• Mariani (mozione relativa all’Housing Sociale Merezzate)  
• Mariani (mozione su Movida Sicura) 
• Schiaffino/Pozzani / Di Matteo (mozione su: Ottobre 2022: Occorre ripensare area B) 
• Bassi (mozione su ripristino servizio di portierato C. Civico di viale Ungheria 29 e riparazione ascensore) 
• Pazzaglia (Interrogazione: Sfratti nelle palazzine ex Enpam di via Tertulliano e via Sulmona)  
• Schiaffino (Interrogazione a risposta scritta in merito alle misure adottate per garantire il doposcuola nei 

nidi e nelle scuole dell’infanzia paritari comunali del Municipio 4) 
 
 
 
Punto 5° OdG: Documento della Commissione Politiche Sociali relativo alla proposta di assegnazione degli 
spazi in viale Puglie 33 al CPS. 
 
Espone la proposta di deliberazione la vice-Presidente della commissione Politiche sociali Paola Baratelli . 
 
La Presidente Aleni pone in votazione la proposta di deliberazione in oggetto. 
 
Effettuata la votazione si hanno i seguenti risultati: 
Consiglieri presenti: 24 
Votanti: 22, Favorevoli: 22, Contrari: 0 
Astenuti: 2, (Rocca e Schiaffino) Presenti Non Votanti: 0  
Assenti: 7 (Arena, Borghi, Mari, Melloni, Pepe, Sciascia e Strangi) 
 
La Presidente, in base agli esiti della votazione, dichiara approvato il Documento da parte del Consiglio.  
  
Punto 6° OdG: Documento della Commissione Sicurezza relativo alla richiesta di installazione di nuove 
fototrappole nel Municipio 4. 
 
Il punto all’OdG viene ritirato 
 
 
Punto 7° OdG: Mozione presentata dal consigliere Mariani sui cestini di Porto di Classe- Frapolli. 
 
Il consigliere Mariani presenta e illustra la mozione. 
  
La Presidente Aleni pone in votazione la proposta di deliberazione in oggetto 
 
Effettuata la votazione, si hanno i seguenti risultati: 
 
Consiglieri presenti: 24 
Votanti: 13, Favorevoli: 11, Contrari: 2 (Pepe e Roberti). 
Astenuti: 5 (Aleni, Cormio, Perego, Schianni e Turroni). Presenti Non Votanti: 6 (Baratelli, Bigatti, Cecchetto, 
Florio, Misani e Stefanelli))  
Assenti: 7 (Arena, Bianco, Borghi, Mari, Melloni, Sciascia e Strangi) 
 



   

 

 

La Presidente, in base agli esiti della votazione, dichiara la mozione approvata da parte del Consiglio.  
  
Punto 8° OdG: Mozione presentata dai consiglieri Ferrari Bardile/ Pazzaglia su: Corso Lodi, disturbo della 
quieta pubblica. 
 
 La Presidente Aleni  lascia la parola al consigliere Ferrari Bardile per l’illustrazione della mozione.  
 
 
Votazione mozione 
La Presidente Aleni pone in votazione la mozione in oggetto. 
  

Effettuata la votazione si hanno i seguenti risultati:  
Consiglieri presenti: 25  
Votanti: 13, Favorevoli: 13, Contrari: 0 
Astenuti: 1 (Scalfi); Presenti non votanti: 11 (Baratelli, Bigatti, Cecchetto, Cormio, Florio, Misani, Pepe, Perego, 
Roberti, Stefanelli e Turroni) 
Assenti: 6 (Arena, Borghi, Mari, Melloni, Sciascia e Strangi). 
 
La Presidente, in base agli esiti della votazione, dichiara la mozione approvata da parte del Consiglio. 
 
Punto 9° OdG: Mozione presentata dal consigliere Rocca su nuove piantumazioni e tutela del patrimonio 
arboreo. 
 
La presente proposta viene ritirata. 
 
Alle 21.32, esaurito l’Odg, la Presidente dichiara chiusa la seduta. 
 
 
 

Il Segretario  La Presidente del Consiglio 
Carmela Bagnato Stefania Aleni 

(f.to digitalmente, data della firma digitale) (f.to digitalmente, data della firma digitale) 
 
 


